

魅力鄄城

党建引领,打造沿黄“幸福滩”

长势良好的果树、精美的羊毛地毯、郁郁葱葱的蒲公英……鄄城县旧城镇六合新村在党委引导、党员带头作用下,一幅幅产业兴旺、绿色发展、群众安居的生动画卷正徐徐展开。

“火车跑得快、全靠车头带。”2020年9月底,鄄城县三合村村台达到入住条件,2104户、6526名村民搬出房台,搬上村台,告别困住几代人的“水窝子”。为进一步推进抓党建促乡村振兴,鄄城县通过“联村共建、统筹规划、示范带动”的方式,以建设“黄河情,高效农业党建示范片区”为主题,集中优势资源、凝聚工作合力,组建六合新村党委,推动周边10个行政村和2个企业融合发展,走出一条党建引领村庄融合发展的新路径。

近年来,鄄城县研究制定加快沿黄镇高质量发展34条实施意见,接续脱贫攻坚工作成果,推进沿黄镇高质量发展。六合新村党委在吃透文件精神的基础上,谋划“一盘棋”、发展“全链条”格局,以蒲公英、金银花等中药品种植为龙头,培育5个高效种植养殖园区,带动水果种植、蔬菜种植、鲜果采摘、鲤鱼养殖等,形成产业集群、实现产业规模化,切实推进“农业转型提速、乡村振兴提效”的发展目标。

“新村党委给我们提供的定制服务,让我们不仅住得好,还住得舒心。”搬上村台的退休老教师刘春明感慨万千:之前全家11口人挤在5间房屋里,且饱受洪水威胁。现在不仅住上了红墙灰瓦的二层小洋房,还能就近享受到医疗、教育、文化等全面、优质的社区服务。

近年来,鄄城县研究制定加

快沿黄镇高质量发展34条实施意见,接续脱贫攻坚工作成果,推进沿黄镇高质量发展。六合新村党委在吃透文件精神的基础上,谋划“一盘棋”、发展“全链条”格局,以蒲公英、金银花等中药品种植为龙头,培育5个高效种植养殖园区,带动水果种植、蔬菜种植、鲜果采摘、鲤鱼养殖等,形成产业集群、实现产业规模化,切实推进“农业转型提速、乡村振兴提效”的发展目标。

在三合村村台西南不足两公里,4000余亩黄桃长势喜人。村民陈佰光成立了鄄城县特润果品种植专业合作社,带动100余户群众参与果树种植,300余名群众在家门口就业。“由于村台距离耕地较远,不少群众尤其是年龄较大、经常外出务工的群众,选择将土

地流转出去。”陈佰光告诉笔者,在六合新村党委的帮助下,流转的土地全部修建了水泥路、机井等设施。

六合新村党委还发挥小微企业占地面积小、吸纳群众就业能力强等特点,利用村台、外迁社区的创业车间,吸引没有污染的小微企业入驻。同时,鄄城县还制定了支持小微企业发展优惠措施,对当年新增小微企业,按照规定给予5万元、10万元、15万元的奖励;各银行机构对沿黄镇涉农企业提供“鲁担惠农贷”贷款,按照当年新增贷款额的1%给予财政支持等,鼓励支持小微企业发展壮大。截至目前,26家扶贫车间注册为小微企业,吸纳群众就业1000余人。

旧城镇三合村村台(六合

社区)服务中心东边的创业车间,由鄄城永铭地毯有限公司承租,20余名群众在“家门口”就业。村民王凤娥原先因为缺少致富手段,只能靠种地、打零工挣钱,日子过得紧巴巴。自从搬上村台后,王凤娥就来到创业车间工作,一张一米宽、近两米长的地毯,十几天就能做好,“现在不但住上了两层小楼,还在家门口学会了制作地毯的手艺,每个月能收入2000元左右。”王凤娥说。

黄河变为“幸福河”,黄河滩变为“幸福滩”。在六合新村,一桩桩惠民好事、一幅幅发展美景、一张张幸福笑脸……让人们真切感受到黄河滩区的喜人变化。

通讯员 房正

冯景民: 回乡助发展 甘做奉献者

6月22日上午10时许,骄阳似火。在通往鄄城县凤凰镇冯垓村的进村路上,几名村干部和村民代表手拿铁锹正在修整公路。“这大热天的,还在这里带着大家修路,够热的啊!”过往的村民,朝中间一位个子高挑、戴眼镜的人打着招呼。

笔者经了解得知,这个人就是冯景民,冯垓村人。一年前的今天,他还在青岛干个体工商户。在2021年7月份左右,鄄城县凤凰镇开展“村两委”换届工作,远在他乡的冯景民,毅然把自己经营20余年的生意转交给儿子打理。“在外面一干就是20多年,真是年龄越大就越想家,越想给家做点贡献。”冯景民缓缓地说着。

回到家乡的冯景民成功当选凤凰镇朱李庄行政村村委委员后,默默地为村里做着事:2021年过年时,他自掏腰包为冯垓村70岁以上老人发放5公斤面粉(每人);今年疫情期间,他为防疫工作人员送去矿泉水、方便面等价值1000余元的物资……

回家做起乡村“补路人”

在凤凰镇开展的“有事情找我”入户走访活动中,冯景民听到群众反映,进村路坑洼不平,接送孩子上学很不方便。

这条进村柏油路由于大雨冲刷以及车辆碾轧,路中间逐渐出现凹槽,过往车辆在此路段经过就像开“蹦蹦车”,给村民出行带来很多不便。冯景民决定“治一治”这条路。400米的路、15处凹槽、6方混凝土,他自掏腰

包组织群众用了一天的时间,将进村路修补好。

加强防溺水,再做“补网人”

6月初,冯垓村发生了一件见义勇为的好事。村内60多岁的刘大婶在村附近的坑塘里清洗编织袋时,不小心滑落水中,经好心人及时施救,得以脱险。这件事对冯景民触动很大,“虽然刘大婶被救了,大家都很开心,但是我心里却猛地一惊。天气越来越热,如果村里有孩子在此玩水,坑塘就存在安全隐患。”

依然是说干就干。冯景民率先捐1000元,发动村民自发捐款,一周内筹集了2万余元。“没想到,俺村里人这么支持,我很受感动。”冯景民说。8亩左右的坑塘,用2米高、220余米铁丝网围起来,还有25米砌砖墙,半月内基本施工完毕。如今,走进该村坑塘附近,安装在防护网上的防溺水标识,赫然醒目。

“在冯垓村开展工作很顺利,群众满意度也比较高,村干部冯景民真的很给力!”据凤凰网格工作人员陈稳介绍,在该村开展人居环境整治和“有事情找我”入户走访中,说起冯景民,群众纷纷称赞。

说起下一步打算,冯景民指着进村路,“去年镇里给这条路安装了路灯,今年还要把路肩拓宽2米。争取早点将这条路美化好,让村里的环境好起来。”说着,冯景民又开始在新补的路边做起“禁止车辆碾压”的标记。

通讯员 宁效广

小儿科里无小事 ——记鄄城县人民医院儿科医护团队



有这样一群白衣天使,他们用慈爱之心和坚强的臂膀,肩负着无数家庭的嘱托和希望。对他们来说,最温暖的感受就是看到一个个患儿康复的身影,最幸福的期盼就是一切为了孩子的健康,他们就是鄄城县人民医院儿科医护团队。

该院儿科是集医疗、保健、教学、科研及小儿急救为一体的多功能科室,由门诊、儿科急诊、住院部和新生儿科四部分组成。“我们除了开展常见病及多发病的诊治和儿童急、危、重症的抢救外,对儿童营养性疾病、呼吸、消化、神经等系统疾病具有独到之处。”该院儿二科主任、学科带头人吴景莲说,儿科门诊还开展了儿童身高管理和性早熟诊治,儿童呼吸学科和儿童保健门诊目前正在积极筹建中,儿童哮喘标准化门诊即将投入使用。新生儿科对收治的早产儿、新生儿窒息、新生儿缺氧缺血性脑病、新生儿黄疸、新生儿溶血以及新生儿出血性疾病等有较丰富的临床

经验。

2021年1月,该院儿科启动创建市级重点学科工作,在医院的领导下,科室积极行动,成立工作小组。抽调骨干力量,搜集资料、整理成书,光是申报书前后修订了6版。付出就有收获,近日,该院儿科顺利通过菏泽市医学重点学科评审,标志着儿科各科室在专科建设上迈上了一个新的台阶。

该院儿科是一支年轻、素质高的儿科专业医疗队伍,每一位医护人员都是儿科专业出身,优秀的专业知识及素养打造了专业的儿科团队,良好的传、帮、带塑造了团队专业、团结、积极、务实的作风。

该院儿一科主任钱道林告诉笔者,在激烈的医疗市场竞争中,县医院儿科确立了自身地位,充分做到以人为本,提高医疗技术,规范医疗行为,转变服务理念,提高医疗质量与水平,打造人性化服务品牌,构建优质化服务体系,立足当地,全心全意为人民服务,为全县儿童的

健康保驾护航。

“儿科病人是一个比较特殊的群体,患儿稚嫩的身体抵抗力弱、自身表达不清楚,这便对医务人员提出更高的要求。”钱道林说,为了给患儿提供更好的服务,县医院儿科医护人员积极参加各类临床技能培训班、住院医师规范化培训班、临床危重症诊治讲座,不断充实和更新业务知识,以高标准、严要求,适应当前医疗环境日新月异的变化。

科室全体人员始终坚持“病人至上、优质服务、精益求精”的服务宗旨,以患儿为中心,践行医者初心,带着对患儿的炽热感情,带着对工作的满腔热忱,用实际行动诠释新时代的医者责任。

“孩子健康,才有未来。作为医者,我们只是尽自己最大力量解除患儿的痛苦,这是责任也是挑战。”钱道林说,小儿科里无小事,竭尽所能为孩子带来健康是鄄城县人民医院儿科全体医务人员最大的愿望。

通讯员 周黎明